METOOWNKA HACTABE MATEMATUKE U PAYYHAPCTBA — MHBP cmeposu
MNpeapok 2019/2020

1. [8 noeHa]
Heka je n npupoaaH 6poj. Mokasatm aan + 3 nn? + 3n + 3 He mory ucToBpemeHo 6UTH
NoTNyHW Ky6oBM.

2. [8 noeHa]
Heka je O ueHTap ynucaHor Kpyra Tpoyrna ABC. Moka3aTtu Aa ce ueHTap OnucaHor Kpyra
Tpoyrna ABO Hanasu Ha onucaHom Kpyry Tpoyrna ABC.

3. [8 noeHa]
OapeauTy BpeAHOCT BEPUXKHOT Pa3/ioMKa
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4. [8 noeHa]
JeTaspHo (KOpeKTHO 1 npeunsHo) objacHnTn Eyknmnaos anroputam. Hasectn n HedopmanaH
onuc nporpama Kojum ce ogpehyje Hajsehun 3ajegHUYKKN genmnal Aga npmpoaHa 6poja.

5. [8 noeHa] gesee

Ha cavum pecHo je npukasaHa BapwujaHTa FantoHose Tabne (ypehaja Jo(
KOjW ce YecTo KOpWUCTM 3a nonynapusaumnjy matemaTtuke). Ca Bpxa Tabne o°~o
McnywTajy ce Kyrauue Koje Tpeba aa npohy Kpo3 npaBuIHY TPOYraoHy ;_,f;°036a°;
MPEXKY KINHOBA M CTUIHY A0 nperpaga Ha AHy Tabae. Nytyjyhun kpos /o o oo o\

MPEeXY KAMHOBA, KYrNMLa Ce Ha CBAaKOM HMBOY CyAapa ca Mo jeaHum
KAMHOM U ckpehe neBo MAKM AecHOo ca jeaHakom BepoBaTHohom. LLUTO /o o o clo o o o\
BMLUE MMA XOPWU3OHTA/IHUX penoBa KAMHOBA M MyWTEHUX Kyravua, y
nperpagama he ce romunatu Kyravue Tako aa Gopmupajy nosHaty
Kpwuay.

Q0000
900000

a) O Kojoj KpuBOj je pey?

6) AKO Cy KAMHOBM NOCTaB/beHW Yy 8 penoBa, Kao Ha CAMLM OECHO, 3a CBaKy o4 AeBeT
nperpaza Ha AHy oapeauTn BepoBaTHOhy Aa Kyranua ca Bpxa ynagHe y Ty nperpaay.

B) Koje no3HaTe maTemMaTU4YKe 3aKOHUTOCTM UNycTpyje ManToHoBa Tabna?

6. [6 noeHa]

JepaH of HajnosHaTUjUX MmaTemaTuykmx npobnema, popmynucaH npe Buwe og ABe U Mo
Xu/bafe roguHa, nosHat je nog Hasusom KBagpartypa Kpyra. BekoBvma cy matematuyapu
(HAy4YHMUM M MHOrO6pPOjHU amaTepu U JbybuUTe/bU MaTeMaTUKe) NOKYLIABaAWU Aa OAroBope
Ha nuTatbe ,Ja nn je moryhe newbUpom WM LWECTapPOM KOHCTPyMCATM KBaApaT uuja je



NOBPLWMHA jefHaKa NOBPLUMHM AaTor Kpyra?“. Tek je y 19. BeKy NOKasaHo 43 je 04roBop Ha
0BO NUTake HeraTuBaH.

Y4yeHuK Bac nuTa ga nu je moryha KBagpaTypa 6uno Kor 3agator
KOHBEKCHOT nonuroHa. MpeunsHuje, ga v je moryhe nerbmpom um
LecTapoM KOHCTPyMcaTU KBagpaT Ynja je NoBpLUIMHA jeaHaKa
NOBPLINHM 334aTOr KOHBEKCHOT noanroHa? Kako hete ogrosoputu?
OnuncaTn KOHCTPYKLMjY Uam 06jacHUTM 3awTO je oHa Hemoryha.

7. [6 noeHa]
HaBecTn HMBOe nocturHyha yyeHuKa npema b1ymoBoj TakcoHOMMjM 06Pa30BHMX LU/bEBA.

8. [6 noeHa]
OnucaT OCHOBHE MUCAOHe onepalmje 3HavajHe 3a CTBapatbe NOjMOBA M pellaBame
npobnema.

9. [6 noeHa]
HaBecTM OCHOBHA Hayena HacTaBe Ha Koja ce ogHocu [MpuHUMN ouyurnegHocTu. Hayena
WNYCTPOBATM NPUMEPUMA.

10. [6 noeHa]
Pewwntn HapegHu 3agaTtak. [leTa/bHO aHaAM3MPaTU pajg, YYEeHWKa M HaBeCcTM CBe LWWTOo je
NOrpeLHo y HaBeEHOM pellekby.

3agarak. OgpeanTu 3a Koje BpeAHOCTU peanHor napamMmeTpa a HejeaHaKocT
25% +4(a—1)5* +a> 1
Ba’KM 32 CBAKO peasiHo X.

Pewere yyeHnka H.H.

AKo yBegemo cmeHy t = 5% gobujamo HejeaHaKoCT
t?+4(a—1t+a—1>0.
OBa HejeaHaAKOCT je TaYyHa 3a CBAKO peasiHo t aKo je AUCKpMMUHaHTa D TpuHOMa ca nese
cTpaHe mawa 04 0, D < 0.
D=16(a—1)?%?-4(a—-1)=4(a—1)(4a—-5) <0
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Hakne, a € (1, %)



